



扫码阅读

更多农村实现快递到家

不久前，怒江州福贡县子里甲乡青年桑六才与3个同村伙伴要到广东珠海打工。几人将行李打包后联系村里快递站，很快就有人上门收走了包裹，他们背着随身小包便踏上了旅途。桑六才说：“过去，父辈们出门，要扛着大包小包到处赶车，很辛苦。现在快递到村，无论回家还是出门，大件行李都可快递，平时给父母买东西也能快递到家，太方便了。”

桑六才的体验，也是很多农村群众的切身感受。据了解，从2015年开始，云南省争取国家资金和省级配套资金近4亿元，大力开展“电子商务进农村”综合示范创建，在全省96个示范县先后建成4000多个电子商务村级服务网点和600个乡镇快递网点。加上原有的邮政网点，云南已初步构建起农村快递网络。

截至2021年年底，除怒江、迪庆、德宏等少数地区外，全省已全面构建起覆盖县、乡、

如何打通快递到村“肠梗阻”

近年来，随着农村电商的蓬勃发展和生活方式的不断转变，农村对物流的需求越来越大。快递小哥进村到户的“最后一公里”，成了农业农村发展的重要配套。然而，由于缺乏有效统筹管理、配套政策不完善等原因，进出农村的快递网络“最后一公里”尚未真正打通，快递过度收费、送货滞后、收货延迟等问题，成了到村物流亟待打通的“肠梗阻”。



建水县县乡村三级物流仓储配送中心